
 
 
 

Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Ασταμάτητες οι ροές μεταναστών στην Ρόδο – Υγειονομική 

βόμβα το κέντρο της πόλης» 

               

Σε υγειονομικές «βόμβες» έχουν μετατραπεί οι υπαίθριοι χώροι στο κέντρο της 

Ρόδου, οι οποίοι έχουν κατακλυστεί από μετανάστες. Εκτός από το πάρκο δίπλα 

στο ταχυδρομείο, οι μετανάστες έχουν βρει «καταφύγιο» και στο πάρκο του 

Θέρμαι, ενώ έχουν απομακρυνθεί από τον χώρο πίσω από το κτήριο της 

Περιφέρειας. Τεράστιοι όγκοι σκουπιδιών έχουν συσσωρευτεί στα πάρκα, όπου 

κατασκηνώνουν οι μετανάστες, ενώ είναι ανυπόφορη η οσμή, καθώς έχουν 

μετατραπεί σε...δημόσια αποχωρητήρια. 

Μη έχοντας άλλη λύση, οι μετανάστες κάνουν τη φυσική τους ανάγκη όπου 

βρουν με αποτέλεσμα να προκύπτει έντονος προβληματισμός και ανησυχία για τη 

διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Η δημοτική αρχή προβαίνει καθημερινά στο 

πλύσιμο των πάρκων, σύμφωνα δηλώσεις εκπροσώπων του δήμου. Παρόλα αυτά, 

δεν είναι αρκετές οι όποιες προσπάθειες. 

Και καθώς η λύση της συγκέντρωσης των ταυτοποιημένων μεταναστών στον 

ακατάλληλο χώρο της Ακαντιάς, όπως όλα δείχνουν δεν προχωράει, θα πρέπει να 

ληφθούν άμεσα μέτρα σε ότι αφορά τα σκουπίδια. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με όσα ανέφερε ο δήμαρχος Αλέξανδρος Κολιάδης στη 

συνεδρίαση της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου προχθές, τα υπουργεία ανταλλάσσουν μεταξύ 

τους emails καθώς κανείς δεν θέλει να αναλάβει την ευθύνη της φύλαξης του 

χώρου στην Ακαντιά. 

Στο μεταξύ οι ροές συνεχίζονται και τα πάρκα στο κέντρο της πόλης ασφυκτιούν. 

Οι μεταγωγές των μεταναστών στα κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης γίνονται... 

με το σταγονόμετρο και όσο περισσότερα άτομα συγκεντρώνονται στους 

υπαίθριους χώρους, τόσο πιο έντονες διαστάσεις λαμβάνει το υγειονομικό 

πρόβλημα. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο οι άνθρωποι αυτοί δεν βρίσκονται στα κέντρα Υποδοχής; 

2. Γιατί η ταυτοποιήσεις -όπως καταγγέλουν οι αρμόδιοι φορείς- γίνονται με το 

σταγονόμετρο; 
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